
MISSION DU CONSEIL CANADIEN POUR L’AFRIQUE (CCA) À LA 

BANQUE AFRICAINE DE DÉVELOPPEMENT (BAD).  

TUNIS, DU 20 AU 22 JANVIER 2010 

 

ALLOCUTION D’OUVERTURE PAR M. ARIEL DELOUYA, 

AMBASSADEUR DU CANADA 
 

 

MME KASUMI LARHED, CHEF DE L’UNITÉ DE PARTENARIAT ET DE 

COOPÉRATION À LA BAD, 

 

M. BRUCE MONTADOR, L’ADMINISTRATEUR REPRÉSENTANT DU CANADA AUX 

CONSEILS DE LA BAD, 

 

M. LUCIEN BRADET, PRÉSIDENT DIRECTEUR GÉNÉRAL DU CONSEIL CANADIEN 

POUR L’AFRIQUE ET CHEF DE LA DÉLÉGATION, 

 

MESDAMES ET MESSIEURS LES EXPERTS REPRÉSENTANTS DES DÉPARTEMENTS 

TECHNIQUES DE LA BAD, 

 

MESDAMES ET MESSIEURS LES MEMBRES DE LA DÉLÉGATION DU CCA, 

 



JE SUIS TRÈS HEUREUX ET HONORÉ D’ÊTRE PARMI VOUS CE MATIN AFIN DE 

PARTICIPER À LA SÉANCE PLÉNIÈRE D’ÉCHANGES ET DE PARTAGE 

D’INFORMATION SUR LES OPPORTUNITÉS D’AFFAIRES OFFERTES PAR LES 

PROJETS FINANCÉS PAR LA BANQUE AFRICAINE DE DÉVELOPPEMENT. 

 

JE TIENS TOUT D’ABORD À REMERCIER VIVEMENT LE PRÉSIDENT DE LA BAD, 

LE DOCTEUR DONALD KABERUKA, L’ADMINISTRATEUR DU CANADA, 

M. BRUCE MONTADOR, ET TOUS LES RESPONSABLES ET LES EXPERTS DE CETTE 

PRESTIGIEUSE INSTITUTION POUR LE TRAVAIL CONSIDÉRABLE DE 

COLLABORATION AVEC NOTRE AMBASSADE POUR QU’AIT LIEU CETTE 

RENCONTRE. 

 

J’AIMERAIS AUSSI REMERCIER LE CONSEIL CANADIEN POUR L’AFRIQUE 

D’AVOIR PRIS L’INITIATIVE D’ORGANISER CETTE MISSION AUSSI OPPORTUNE 

QUE PROMETTEUSE, ET CE POUR LA TROISIÈME ANNÉE CONSÉCUTIVE, À LA 

BANQUE AFRICAINE DE DÉVELOPPEMENT.  

 

 

 

 



MESDAMES ET MESSIEURS, 

 

LE CANADA EST MEMBRE DU GROUPE DE LA BAD DEPUIS 1982. L’ANNÉE 2010 

MARQUE DONC LE 28
IÈME

 ANNIVERSAIRE DE LA PRÉSENCE CANADIENNE AU SEIN 

DE CETTE INSTITUTION. AU FIL DE CES ANNÉES, LE CANADA A EU LE PLAISIR DE 

TRAVAILLER ÉTROITEMENT AVEC CETTE PRINCIPALE SOURCE DE  

FINANCEMENT MULTILATÉRAL DESTINÉ AU DÉVELOPPEMENT ÉCONOMIQUE, 

SOCIAL ET INSTITUTIONNEL DE L’AFRIQUE. 

 

NOTRE COOPÉRATION S’EST MANIFESTÉE DANS PLUSIEURS DOMAINES 

D’INTERVENTION Y COMPRIS LA MISE EN ŒUVRE DES FONDS FIDUCIAIRES 

BILATÉRAUX (DONT LE PLUS RÉCENT D’UN MONTANT DE 5 MILLIONS DE $ CAN 

A ÉTÉ APPROUVÉ EN MARS 2008) ET LA CONTRIBUTION AUX INITIATIVES 

MULTILATÉRALES À L’INSTAR DE LA FACILITÉ AFRICAINE DE L’EAU, LA 

FACILITÉ DE PRÉPARATION DES PROJETS D’INFRASTRUCTURES DANS LE CADRE 

DU NEPAD ET LA FACILITÉ D’APPUI AU SECTEUR PRIVÉ AFRICAIN.  

 

LE CANADA A ÉTÉ ÉGALEMENT UN FOURNISSEUR DE SERVICES À TRAVERS 

L’ENGAGEMENT TRÈS ACTIF DE PLUSIEURS SOÉIETÉS DE CONSULTING QUI ONT 

PARTICIPÉES AVEC SUCCÈS AUX PROJETS FINANCÉS PAR LA BAD DANS DES 



DIVERS SECTEURS TELS L’INFRASTRUCTURE, L’ÉDUCATION, LA GOUVERNANCE, 

L’AGRICULTURE ET LE SECTEUR PRIVÉ.  

 

BIEN QUE LES RÉSULTATS VARIENT D’UNE ANNÉE À L’AUTRE, LE CANADA EST 

HABITUELLEMENT PARMI LES PREMIERS FOURNISSEURS DANS CE MARCHÉ. JE 

PROFITE DE L’OCCASION QUI M’EST DONNÉE AUJOURD’HUI POUR REMERCIER 

LA BAD POUR LA CONFIANCE QU’ELLE ACCORDE À L’EXPERTISE CANADIENNE.  

 

L’ENGAGEMENT DU CANADA ENVERS LE CONTINENT AFRICAIN NE S’EXPRIME 

PAS UNIQUEMENT À TRAVERS NOTRE RELATION AVEC LA BANQUE. CET 

ENGAGEMENT EST ANCRÉ DANS NOTRE APPARTENANCE AU COMMONWEALTH 

ET À LA FRANCOPHONIE, IL S’EST AUSSI MANIFESTÉ DANS LE LEADERSHIP QUE 

NOUS AVONS EXERCÉ DANS NOS EFFORTS EN TANT QUE MEMBRE DU G8 ET DU 

G20 POUR METTRE L’AFRIQUE À L’AVANT-PLAN DES PRÉOCCUPATIONS DES 

GRANDES PUISSANCES INDUSTRIALISÉES.  D’AILLEURS, LE CANADA A ÉTÉ LE 

PREMIER À RESPECTER L’ENGAGEMENT DES PAYS MEMBRES DU G-8 DE 

DOUBLER L’AIDE AU DÉVELOPPEMENT ACCORDÉE À L’AFRIQUE EN 2009.  

 

 



EN SEPTEMBRE 2009, LE CANADA A PRIS L’INITIATIVE DE METTRE 

TEMPORAIREMENT À LA DISPOSITION DE LA BAD 2,8 MILLIARDS $, SOIT UN 

ACCROISSEMENT DE 200 % DE SA QUOTE-PART. CETTE NOUVELLE INITIATIVE 

CONSTITUE UN AUTRE EXEMPLE DE L’ENGAGEMENT DU CANADA ENVERS 

L’AFRIQUE. ELLE PERMETTRA À LA BAD D’ACCROÎTRE DE 75 % LES PRÊTS 

QU’ELLE AVAIT PRÉVU D’OCTROYER EN 2010 POUR FAIRE FACE À 

L’AUGMENTATION DE LA DEMANDE ENGENDRÉE PAR LA CRISE FINANCIÈRE. 

 

EN SOUSCRIVANT TEMPORAIREMENT À D’AUTRES PARTS DU CAPITAL EXIGIBLE, 

LE CANADA AUGMENTE LE MONTANT DES GARANTIES FIXES, DE SORTE QU’À 

COURT TERME, LA CAPACITÉ DE PRÊT DE LA BAD SERA DIRECTEMENT 

MAJORÉE DU MÊME MONTANT, ET CE, JUSQU’À CE QU’ELLE AIT TROUVÉ DES 

RESSOURCES PERMANENTES POUR ACCROÎTRE SON CAPITAL DE BASE.  

 

AVEC LA PORTÉE ET LE DYNAMISME GRANDISSANTS DES FINANCEMENTS DE LA 

BANQUE, LES OPPORTUNITÉS D’AFFAIRES QUI S’OFFRENT AUX CANADIENS 

SONT RÉELLES, TANT POUR LES INVESTISSEMENTS DIRECTS SUR LE CONTINENT 

AFRICAIN QUE POUR LA FOURNITURE DE SERVICES ET DE CONSEILS AUX 

PROJETS. DANS TOUS CES DOMAINES, LES CANADIENS ONT DÉJÀ DÉMONTRÉ 

LEUR EXPERTISE ET LEUR SAVOIR FAIRE, ET CE À DES PRIX COMPÉTITIFS.  



 

ENFIN, J’AIMERAIS VOUS REMERCIER, VOUS, LES REPRÉSENTANTS DES FIRMES 

ET INSTITUTIONS CANADIENNES QUI PARTICIPEZ À CETTE MISSION, POUR VOTRE 

TEMPS ET POUR VOTRE CONTRIBUTION À RÉALISER ENSEMBLE L’ENGAGEMENT 

QUE NOUS AVONS PRIS AU CANADA ENVERS L’AFRIQUE.  

 

JE VOUS SOUHAITE UN ÉCHANGE TRÈS FRUCTUEUX ET PORTEUR D’UN AVENIR 

DE PARTENARIAT PLUS RENFORCÉ AVEC LA BAD, ET JE VOUS RASSURE QUANT 

À L’APPUI CONTINU DU SERVICE COMMERCIAL DE L’AMBASSADE. NOTRE 

BUREAU DE LIAISON AVEC LA BAD EST À VOTRE SERVICE POUR VOUS AIDER À 

IDENTIFIER LES OPPORTUNITÉS D’AFFAIRES AVEC CETTE INSTITUTION ET À 

METTRE EN ŒUVRE VOS PROJETS DANS LES MEILLEURES CONDITIONS. 

 

JE VOUS REMERCIE TOUS POUR VOTRE ATTENTION. 

 


